

# ВСТРЕТИМ УБОРОЧНУЮ ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТЬЮ МАШИННО-ТРАКТОРНОГО ПАРКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево Горно-Шорского района Запсибиркрай

№ 32

27 ИЮЛЯ 1934 г.

№ 32

### ЗА КУЛЬТУРНЫЙ ПОЛЕВОЙ СТАН

Организация колхозного полевого стана (табора) в период весенних, летних и осенних полевых работ имеет огромное значение. Полевой стан сокращает излишние переезды, перевозки, переходы из села до места работы и обратно, экономит силы и время колхозников.

Особенно возрастает необходимость для колхозников в таком стане во время уборочных работ, когда дорог буквально каждый час.

Передовые колхозы уже в текущую весеннюю и прополочную кампанию добились того, что станы не являлись только местом почлега, а превратились в центр кипучей политической, общественной жизни. Именно здесь, в дружном коллективе, разворачивалось социалистическое соревнование между звенями и отдельными колхозниками, рождались многочисленные предложения колхозников, как улучшать работу. В стане заметнее становится ударники легче выявить лодырей, легче собрать колхозников на съезд, посоветоваться бригадиром звеньевыми.

Достаточно привести пример Гулькевичской МТС, Азово-Черноморского края, которая сумела организовать действительную культурную таборы в своих колхозах.

Здесь, в колхозе "Культурное хозяйство" на площади в один гектар, в центре полей в этом году построили кухню, столовую, сцену, общежитие отдельно для мужчин и для женщин, навес для инвентаря, красный уголок, произвели посадку фруктовых деревьев. Топчаны были заменены кроватями, на которые положили подушки и перины, принесенные из дома самими колхозницами. Особое внимание обращает на себя образцовая столовая, где висят портреты, лозунги. Чисто убранные столы покрыты клеенкой; на столах в плошках стоят живые цветы. Обед подается каждому колхознику в отдельной миске. Белоснежной скатертью выделяется стол ударников. Ударники зачисляются на "красный котел", получают более питатель-

ный обед. Как правило, во время обеда играет баянист. После обеда взрослые идут отдохнуть, а молодежь танцует.

Жизнь в таких станах есть ключем. В прошлом году приходилось запрещать уходить из стана в село, а молодежь часто тайком ночью убегала на зов гармоники. А сейчас колхозник сам не хочет уходить, так как в стане все есть под руками и жить удобно и приятно.

Всю политко-воспитательную работу необходимо сосредоточить в стане. Здесь следует продолжить разъяснение решений XVII партийного съезда, проводить с колхозниками беседы об уборке, хлебопоставках. Досуг колхозников необходимо заполнить самодеятельными вечерами, кино, радио.

Не меньшее значение имеет бытовое обслуживание колхозников. Надо так поставить дело, чтобы у колхозников все было под руками. Очень хорошо сделал колхоз "Мировой Октябрь", когда он заключил договор с парикмахерской, которая будет выезжать раз в семь дней прямо в стан. Большинство колхозов Гулькевичской МТС организует коллективное хлебопечение.

Кооперация должна главную свою работу поставить на колеса, обслуживая колхозы и бригады выездными ларьками, чтобы колхозники могли прямо на поле, в стане, купить мыло, табак, бумагу и карандаш, сладкого чая, мануфактуру.

В стане должна быть аптека, запас питьевой воды. Нужно иметь закрытые бачки для разноса воды по звеньям.

Важно также, чтобы ясли на время уборки работали круглые сутки и чтобы матерям не приходилось бегать по утрам и вечерам из стана в село. Это сбережет время и силы колхозниц для колхозного производства.

Культурно-бытовое обслуживание колхозников в полевом стане необходимо организовать так, чтобы оно мобилизовало их на успешное и быстрое проведение уборки, на борьбу с потерями урожая.

### Досрочно выполним план сеноуборки

Колхоз "Труженик" Шушитупского сельсовета по ударно-мусорному провел закладку силоса.

Уборка сена задерживается из-за плохого состояния погоды — но несмотря на это скопено-травы на 80 проц. на покосе хо-

рошо организован труд.

Наряду с этим колхоз подготовился на 100 проц. к предстоящей хлебоуборочной кампании. Машины и остальной инвентарь к уборочной, подготовлен полностью.

Блюдин

### О ПРИМЕРНОМ ДОГОВОРЕ МАШИННО-ТРАКТОРНОЙ СТАНЦИИ С КОЛХОЗОМ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В дополнение к утвержденному СНК ССР 17 февраля 1934 г. примерному договору машинно-тракторной станции с колхозом, Совнарком ССР постановляет:

Установить, что:

1. Постановления районной комиссии по отнесению колхозов к той или иной группе по урожайности вносятся председателем комиссии на рассмотрение и утверждение межрайонной государственной комиссии по урожайности. Последняя обязана в 30-дневный срок рассмотреть проект постановления районной комиссии и вынести свое окончательное решение об отнесении каждого колхоза к той или иной группе по урожайности. Решение межрайонной государственной комиссии обязательно к исполнению как для МТС, так и для колхозов при производстве расчетов за работы, произведенные МТС в колхозах.

2. Для Украины, Крыма, Азово-Черноморского и Северокавказского краев и для Закавказья отнесение колхоза к той или иной группе по урожайности производится по всем зерновым культурам, включая кукурузу и просо.

Председатель СНК ССР В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами СНК ССР И. МИРОШНИКОВ.

1 июля 1934 года.

### Рассказ лучшего водителя трактора делегата слета ударников трактористов т. Попова

Под громкие крики ура и звуки оркестров нас встретил профсоюзный съезд. Чтобы они бесперебойно работали уборочную. Во время уборки ни потерять ни одного килограмма зерна.

По выходе из вокзала, мы разместились в тяжелых грузовиках, юрких легковых авто и направились в центр города, где нас ожидали товарищи приехавшие вперед нас.

После небольшого отдыха нас на этих же машинах повезли на аэродром к ударникам летчикам, которые нам показали свои машины и требовали от нас, чтобы и наши трактора были также чисты и работали бесперебойно, как самолеты. Мы со своей стороны дали им обещания, что наши трактора будут работать бесперебойно, что мы поставим за своими машинами такой же ход как они за самолетом.

На слете трактористов т. Эйхе сказал, что своевременная уборка урожая зависит от нас трактористов, машинистов и комбайнеров.

Наша задача дать такой ре-

зультат, чтобы они бесперебойно работали уборочную. Во время уборки ни потерять ни одного килограмма зерна.

Во время весеннего сева мы плохо работали. Трактора часто стояли, перерасходовали горючее и смазочное, а местами есть низкое качество работ, трактора застряли в грязи.

Так работать мы дальше не можем — исправления этих ошибок от нас требует слет трактористов.

Я даю обязательство, что мой трактор будет работать без перебоин, не допущу ни одной аварии, трактор будет всегда чист, экономлю горючее и смазочное. Не допущу, на своем участке, во время уборки потери зерна. Выполню все пункты, которые предъявлены трактористам на слете.

Призываю всех трактористов ударной работой, вытащить нашу М. Т. С. из отсталой в шеренги передовых.

Тракторист Попов.

## ЧИСТКА ГОРНО-ШОРСКОЙ ПАРТОГРАНИЗАЦИИ

### Такой коммунист не нужен партии

Владимиров бывший председатель колхоза „Заря“ Бенжеренского с-совета, работающий сейчас заготовителем от Сельпо, рассказывая о своей работе, указывал на те недостатки, которые мешали в работе ему и колхозу.

Сам Владимиров, как коммунист, передовик массы, на основе решений 17-го съезда не перестроил свою работу, а наоборот своей работой довел колхоз до развали.

На вопрос комиссии: „Что сделал ты, чтобы удержать колхоз от развали“?—Владимиров говорит: „Я тогда был в отсутствии и не знал, что происходит в колхозе... Я вел с ними разъяснительную работу, агитировал их, но они мне заявили, если ты хочешь жить, то сейчас же уезжай, а нас не агитируй и не мешай делать свое дело, а то мы с тобой расправимся и тебе придется в овраге лежать.“

Владимиров испугался кулаков недобитков.—Дело партии для Владимира не дорого. Владимиров не сумел дать отпор кулакам, не сохранил колхоз, а даже сам активно участвовал в развале колхоза.

Владимиров имеет нахальство еще считать себя членом колхоза. Владимиров не только не оправдал доверие партии, но ее еще и обманывает. Имеет индивидуальный посев 1 га, а указывает на 0,40 га.

Комиссия по чистке совершила правильно исключила его из рядов партии, как мешающего партии строить социалистическое общество. Махиор.

### Парторг Зыков и Конов плохо руководят сеноуборкой

Партигруппа колхоза „1-е мая“ (АиЛ) приходит к чистке партии с глубоким прорывом по сеноуборке. Они не извлекли для себя урока из прошлого года, когда им весной пришлось скормить скоту всю солому с крыши. Скот весной не мог подниматься и приходилось поднимать. Ка жеется такой урок должен был мобилизовать всю партигруппу и колхозников, драчиться за каждый клочок сена, однако им скопено на 25-е июля 116 га, и застоговано—12 га. По плану нужно заложить силоса—150 тонн, заложено—98 тонн.

Остались считанные дни до начала уборки хлебов, а колхоз

проводил сеноуборку. Тов. Зыкову, как парторганизатору нужно проявить исключительную изворотливость и больше винтскую стойкость, мобилизовать все, что есть в колхозе на сеноуборку. Встать самому в первые ряды ударников за сено, а он является на полях господ, но еще ни разу не брал листовку в руки, откладывается разговором, а не показом как нужно работать. Этим страдает не только тов. Зыков, но и Конов парторг колхоза „Тельбесстрой“, он тоже не бывает на полях и не возглавляет удара за досрочное выполнение сеноуборки. К. М.

### Т. Паньшина исправь ошибки

В кузедеевской МТС вместо того, чтобы участковым агрономом проводить по колхозам мероприятия по агроминимуму, которые они обязаны внедрять там, то их по распоряжению дирекции МТС и ст. агрономов Паньшиной посыпают по с-советам собирать сведения.

Например 21-VII участковый

агроном Кузнецк по распоряже-

нию уборочной кампании. Также со стороны дирекции МТС и ст. агронома Паньшиной не было практических указаний колхозам по сеноуборке, как то закладка, метка и вершение стогов. Тов. Паньшина в руководстве проведения посевной кампании подлинно бездействовала и продолжает бездействовать по

### К хлебоуборке не готовимся

От успеха выполнения плана по ремонту с-х машин, и т. д. зависит и успех выполнения хлебоуборочной кампании.

В колхозе же „Новая деревня“ (Бенжеренского сельсовета) ремонт телег и машин к хлебоуборке проводится крайне неудовлетворительно.

На сегодняшний день весь инвентарь находится в раз-

бросанном виде, то нет колеса, то нет тяжа, то нет оглобли к телеге и т. д. Нет ни одной телеги, которая бы не потребовала ремонта во время хлебоуборки. Хозяйственник Верпинин это считает не нужным и устанавливает никаких не дает своей бригаде по ремонту телег.

Махиор

### Соц-договор

Я пред. с-х. артели „14 лет октября“ Бенжеренского с-совета Лапин на основе постановления 17 партсъезда о развитии животноводства беру на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план по воспроизведству стада лошадей, по крупному рогатому скоту, по развитию свиноводства, овцеводства на 100 проц. и довести их всех до средней упитанности.
2. На 70 проц. увеличить прирост пчеловодства.

3. Поставить весь скот в утепленные дворы.

4. Обеспечить полностью корами в зимний период 34-35 г.

5. По уходу за скотом в зимний период прикрепить лучших колхозников—ударников.

Вызываю на социалистическое соревнование председателя колхоза „Тельбесстрой“ Кузедеевского сельсовета Тарасова по вышеуказанным пунктам.

Пред. кол. „14 лет октября“  
Лапин

### ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Мы колхозники колхоза „14 лет октября“ Бенжеренского с-х. бригады № 1 звено Балахонова А. берем на себя следующие обязательства:

1. Вести ожесточенную борьбу с прогулками.
2. Бороться с проявлением кулацкой агентуры расхищающей социал. колхозную собственность.
3. В каждую пятидневку регулярно выпускать бригадную стенгазету и ежедневно выдавать дневные показатели.
4. В группе добиться ежедневного выполнения норм выработок на 120. проц.

5. Сеноуборку закончить к 1-VIII.

6. Организованно выходить на работу.

7. Во время работы зорко следить за конем за исправностью сбруи и машин.

8. Производить хорошую сеноуборку, для этого необходимо:

а) под стога подкладывать разный хлам, чтобы сено от земли не гнило;

б) добиться хорошего вершения стогов;

в) сено метать стогами.

Вызываю на социалистическое соревнование второе звено этой же бригады.

Звено вод Балахонов

### Зав. МТФ Мезенцев на своем производстве редкий гость

В решениях пленума ЦК ВКП(б) четко указано значение поднятия животноводства, развитие и укрепление колхозных ферм.

Для руководителей колхоза „Тельбесстрой“ ничего не значит указания партии, они их не касаются. Что значит укреплять животноводство, улучшать его состояние? Это значит укреплять хозяйство колхоза, делать колхозников зажиточными.

Ну, уж извините, чтобы руководители колхоза „Тельбесстрой“ делали колхозников зажиточными. Да что вы! Откуда! Они это в мыслях не держат.

Да для того, чтобы „Тельбесстрой“ были зажиточны, нужно ведь работать действительно большевистски и руководить. А что делают руководители „Тельбесстрой“, чтобы улучшить животноводство?

Молочно-товарная ферма со временем заброшена, зав. МТФ—редкий гость на ферме.

Тов. Конов, как член партии, как парторг не интересуется, как проводятся в жизнь решения партии на МТФ, не считает нужным для себя там бывать.

На МТФ царит абсолютная обезличка, никто ни за что не отвечает.

Никого не беспокоит состояние пастбища, наедаются ли коровы. Никто не заинтересован в повышении удоиности коровы.

За сохранение здорового, сильного молодняка никто не борется. Молодняк пасется в общем стаде. Случка проходит прежде временно. Ветеринарного надзора нет. Коровы в загонах стоят по брюхо в грязи. Дояркам приходится доить тоже, утопая в грязи.

Машаров, Юхраков.

### За рубежом

#### СВОБОДУ Т. ТЕЛЬМАНУ

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). Пришедшие из Германии представители Комитета помощи жертвам фашистского террора Эллен, Льюисон заявили в министерстве юстиции и в министерстве опаганды, что им указали, о суд над Тельманом состоится не раньше сентября. Лидер арской социал-демократиче-

ской партии Томас, прибывший из Германии в Лондон, сообщая о своем посещении Тельмана, заявил, что жизнь Тельмана на величайшей опасности и не обходимо участие широких масс в борьбе за его освобождение.

Врид, ответ. редактора Киселев.